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HOSPODAŘENÍ 
V LESÍCH MĚSTA 
Rožmberk nad Vltavou
Jistě není pochyb, že lesy, které jsou v majetku města, jsou důle-
žitým zdrojem příjmů v každoročním rozpočtu města a pocho-
pitelně péče o lesy naopak vyžaduje také výdaje z rozpočtu. To 
vše s vědomím, že lesy jsou významným prvkem křehké pří-
rody, která je neocenitelným „majetkem“ propůjčeným nám 
pouze do péče. Mám také praktické důvody proč se zmínit 
o hospodaření v lesích. Jednak proběhly valné hromady ho-
nebních společenstev Rožmberk na Vltavou - Přízeř a Horní 
Kaliště, k jejichž členům přes své majetky patří také město 
Rožmberk nad Vltavou. Obě tato společenstva zvolila pro 
„své“ území myslivecké subjekty, které zde budou vykonávat 
právo myslivosti pro dalších 10 let. Dalším důležitým milní-
kem v hospodaření v našich lesích je potřeba vypracovat také 
pro následujících 10 let lesní hospodářský plán. 

V letošním roce budeme spolu s naším odborným lesním 
hospodářem (Agrowald Rožmberk, s.r.o.) vybírat zpracova-
tele tohoto plánu. Předběžně jsem s Ing. Romanem Urban-
cem (odborným lesním hospodářem) hovořil o tom, že by 
bylo vhodné se ve vybraných lesních pozemcích orientovat 
více na výběrnou těžbu nežli těžbu holosečnou. Tato změna 
v přístupu k těžbě by neměla snížit příspěvek lesa do roz-
počtu města.

Musím připomenout několik čísel. V roce 2021 příjmy 3,5 mil., 
výdaje 1,75 mil.. V roce 2022 příjmy 3,33 mil., výdaje 1,22 mil. 
Plán pro rok 2023 příjmy 4,1 mil., výdaje 1,4 mil. Kč. Mimocho-
dem z čísel je patrné, že v loňském roce nedošlo k poklesu příjmů 
„z lesa“ z důvodu komplikovaného výběru odborného hospo-
dáře, jak vyhrožovali někteří rýpalové. Rád bych připomenul, 
že nás 25. března čekají opakované volby do zastupitelstva měs-
ta Rožmberk nad Vltavou. Prosím, přijďte k volbám a volte tak, 
aby vítěz dostal silný mandát k sestavení funkčního zastupitel-
stva bez rizika spekulací neúspěšných kandidátů.

Na závěr mi dovolte poděkovat současným členům zastupitel-
stva Ing. Veronice Krotké, Lence Tomkové a Marku Kukolíko-
vi za jejich nasazení v provizorních podmínkách a věřím, že se 
v budoucím kompletním zastupitelstvu opět potkáme. 

Děkuji.

Mgr. Bohuslav Čtveráček
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NOVÉ VOLBY 
DO ZASTUPITELSTVA OBCE 
Rožmberk nad Vltavou se konají dne 
25. 3. 2023 od 7:00 do 22:00 hodin.

Co přinese turistická sezona 2023 ?

Činnost sportovního oddílu
Od nového roku jsme propojili pohybové aktivity a setká-
vání dětí a mládeže v místní tělocvičně. Děti, které se chodí 
pravidelně hýbat a trávit společný čas pod vedením trenéra, 
jsme zaregistrovali do sportovního oddílu pod spolkem dob-
rovolných hasičů Přízeř. Přes zimu se scházíme v tělocvičně 
a s příchodem jara, teplejšího počasí a posunu času se plánuje-
me setkávat při venkovních aktivitách. Chtěli bychom děti se-
známit se základy zdravovědy, orientací v přírodě, rostlinami 
a živočichy.

Lenka Tomková, Miroslav Jamrik, Marek Kukolík
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Neodvratně se nám blíží letní sezona. Rád bych zmínil připra-
vované aktivity. Do pravidelného letního kalendáře se nám 
dostaly jednak Slavnosti vína (7. 7. 2023) a také podzimní Hu-
bertské slavnosti. Obě akce se v minulosti velmi vydařily. Ve 
fázi příprav je koncert pořádaný virtuozním houslistou Pavlem 
Šporclem v rámci festivalu „Hvězdy na Vltavě“ (8. 7. 2023). 
Slibně probíhají jednání s Římskokatolickou farností Rožm-
berk nad Vltavou ohledně částečného zpřístupnění kostela 

svatého Mikuláše. Letošní rok by byl pilotní zkouškou. Pro 
následující roky by se pak sv.Mikuláš stal jedním z možných 
cílů přeshraniční trasy po sakrálních stavbách česko-rakous-
kého pomezí. Projekt je připravován ve spolupráci s Jihočes-
kou Centrálou cestovního ruchu, Jihočeskou univerzitou, 
Biskupstvím České Budějovice a zúčastněných měst a obcí.

Mgr. Bohuslav Čtveráček 
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Připomeňme si...
Tento příspěvek píši na začátku postní doby, která je časem 
zastavení, zklidnění a obrácení se do svého nitra a především 
k Bohu. Smyslem není pochmurné rozjímaní nad Kristovým 
utrpením, ale uzdravení našich srdcí.
Při této příležitosti bych ráda připomněla událost, o které 
možná řada z Vás ani neví. V září 2021 poctili Rožmberk 
nad Vltavou svou návštěvou významní církevní hodnostáři –
– Mons. Zdenek Wasserbauer (titulární biskup burtrinský, 
pomocný biskup pražský), Mons. Václav Malý (titulární 
biskup marcelliánský, pomocný biskup pražský, biskupský 
vikář) a Mons. Dominik Duka OP (emeritní arcibiskup praž-
ský, kardinál římskokatolické církve), v doprovodu studentů 
teologie. Za Město Rožmberk a věřící je přivítal pan staros-
ta Bohuslav Čtveráček s panem Františkem Krabatschem. 
Společně navštívili kostel (mladší ze skupiny šli i ke kap-
ličce Nanebevzetí Panny Marie mezi Přízeří a Studencem). 
„Všichni byli nesmírně příjemní. Mají úctu jak k církvi, tak 
k památkám. Velice obdivovali zachovalý kostel. Rozmlou-
vali jsme spolu více než dvě hodiny v přátelském duchu“ vy-
práví pan Krabatsch.
Tato návštěva byla pro naše město velkou ctí a důkazem, že 
i vysocí zástupci církve jsou součástí společnosti, hledají, ptají 
se, zajímají se, budují vztahy, žijí.

Bc. Jana Adamko
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Hrdinové všedních dnů
Když jsem zjistila, že tato pra-
videlná rubrika byla v měsíci 
březnu pojata trochu jinak, ne-
váhala jsem ani minutu, byly 
jste pro mne jasnou volbou. 

Milá Jančo Adamko a Eliško 
Tomková jste hrdinky všed-
ních dnů Města Rožmberka 
nad Vltavou. Chtěla bych Vám 
i takto za vše poděkovat. Ne-
jen za to, že se krásně dopl-
ňujete při přípravě a vedení 
Rožmberáčku pro nejmenší 
děti, ale také za to, s jakým 
zájmem a ochotou jste při-
pravené pomoci s organizací 
jakékoli akce města. 
Nikdy jste mne neodmítly a naopak v těch chvílích těžkých 
a složitých jste mne i často psychicky podpořily. 
Milí spoluobčané, tyto maminky se věnují pravidelně našim 
dětem s obrovskou láskou a pokorou na úkor svého volného 

Zdroj: facebooková pro�lová fotogra�e Jany Adamko Zdroj: facebooková pro�lová fotogra�e Elišky Tomkové

času. Jste inspirací pro nás pro všechny. Děkuji vám a těším se 
na další budoucí spolupráci.

Ing. Veronika Krotká
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Karneval 2023
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Děkujeme za pochvaly a pozitivní ohlasy na náš karneval pro 
děti, který se konal již tradičně v hasičské zbrojnici na Přízeři 
s tradičním moderátorem Lubošem Voráčkem z Českého roz-
hlasu České Budějovice. Děkuji všem, kteří pomohli toto krás-
né odpoledne pro děti připravit. Zejména Městu Rožmberk 
nad Vltavou za �nanční podporu, dále pak rodině Krabatscho-
vě, Krchově, Renatě Valicskové – ti připravovali v pátek zázemí 
včetně jejich dětí, které foukaly balónky. V sobotu zase naopak 
Drahušce Čížkové, která zvládla mazat jednohubky a hlídat 

u toho i vnoučka Viktora. Babičce Ivaně Krotké, která nám na-
pekla. Lence Tomkové, která byla tak moc hodná a pomohla 
s úklidem hasičské zbrojnice a zároveň byla celý den za krás-
nou masku, která vařila kávu. Fotografce Jolance, pomocnicím 
Aničce a Nelince na místě a hlavně dětem s rodiči a prarodiči, 
kteří vytvořili bezvadnou atmosféru plnou pozitivní energie 
a smíchu. Bez vás všech by to nešlo, děkuji.

Ing. Veronika Krotká
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Přijďte se podívat na hrad i vy
Každoročně s blížícím se jarem vrcholí na hradě přípravy na 
novou návštěvnickou sezónu. Tak trochu s nedočkavostí, tak 
trochu se zvědavostí i obavami, začínáme touto dobou pře-
mýšlet, jaká sezóna nás čeká...

V poslední době turisté velmi citlivě re�ektují ekonomickou 
a společenskou situaci, což se odráží i v poklesu návštěvnosti 
na historických památkách, proto se o to intenzivněji snažíme 
návštěvníky přilákat a vytvořit jim u nás příjemné prostředí. 
Možná i vy sami si říkáte, proč chodit na hrad? Vždyť už jste 
tam někdy dříve přece byli, vše je tam stejné a staré..., ale věz-
te, že není.

Už čtvrtou zimu jsme využili k restaurátorským pracem na 
hlavním prohlídkovém okruhu, resp. rehabilitaci původní 
výmalby někdejšího Buquoyského muzea. Aktuálně jsme do-
končili tzv. Pokoj Karla Alberta, který nás velmi mile překva-
pil. Pod omítkami z 19. století jsme objevili výzdobu, která 
pochází patrně stejně jako výmalba Rytířského sálu z počát-
ku 17. století a kdysi byla i ve srovnatelné kvalitě. Vzhledem 
k pozdějším úpravám v interiérech hradu byla tato výmalba 
notně poškozena, přesto však návštěvníkům odhalíme ale-
spoň malou výseč, abychom mohli poukázat na novověkou 
podobu hradních interiérů.

Zmíněný Rytířský sál na hradě Rožmberk je ukázkou mimo-
řádně kvalitního manýristického umění. Jeho výzdobu inici-
oval synovec Petra Voka z Rožmberka Jan Zrinský ze Serynu 
a dodnes jej zde připomíná jeho erb spolu s rodovým znakem 
jeho manželky. Hodnota Rytířského sálu však nespočívá pou-
ze v preciznosti a kvalitě výtvarného provedení, ale také ve vy-
povídací hodnotě příběhu, který vnímavý divák může dodnes 
číst v jednotlivých vyobrazeních na stěnách místnosti.

I proto bychom se letos rádi o krásu tohoto prostoru podělili 
s veřejností a připravujeme speciální podvečerní komentova-
nou prohlídku tohoto výjimečného prostoru, kterou povede 
kunsthistorička Mgr. Milena Hajná PhD.

Další z mimořádných událostí, kterou bychom chtěli návštěv-
níkům i místním zpestřit léto, bude 8. července koncert hous-
listy Pavla Šporcla a jeho ansámblu, který vystoupí na nádvoří 
hradu v rámci multižánrového festivalu Hvězdy nad Vltavou.
Samozřejmě jsou před námi také letní večery s hosty, Hrado-
zámecká noc a výstava v galerii hradu, která poodhalí další 
kapitoly z rodinné historie majitelů hradu rodu Buquoy.

A protože se můžeme pochlubit opravdu zajímavými novin-
kami, ráda bych všechny z Vás, které historie a hrad Rožmberk
zajímá, pozvala u příležitosti Mezinárodního dne památek 
a sídel ve dnech 15.–16. dubna k návštěvě hradu. Každý, kdo 
se prokáže trvalým bydlištěm v Rožmberku, bude mít v tyto 
dny vstup do hradu zdarma.
Těšíme se na Vás

Za tým hradu Rožmberk Mgr. Andrea Čekanová

Nově odhalena původní výzdoba pokoje Karla Alberta; Foto:Andrea Čekanová

Město 
Rožmberk nad Vltavou 
přeje vše nejlepší, hlavně zdraví 
a mnoho dalších let spokojeného života 
všem březnovým oslavencům, zejména 
však níže uvedeným nad 65 let.

paní Chalupová Jana
paní Tomková Jana
paní Gründlová Marie
pan Valiček Josef
pan Kadlec Miroslav
pan Zahrádka Luděk
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Poslední Buquoyové na Rožmberku aneb performance 
manželského života na pozadí zátiší s planými růžemi 

V úvodu tohoto krátkého spíše informativního článku si po-
ložíme zásadní otázku a v následujících pár řádkách si na ni 
průběžně odpovíme. 
Tak tedy otázka zní: 
CO NOVÉHO PŘINESE ZIMNÍ ARCHIVNÍ PRŮZKUM?

Odpověď: Za cíl si klade hlubší studii životních, často velmi 
pohnutých osudů posledních Buquoyů na Rožmberku, tedy 
manželským párem hraběnkou Filipínou Buquoyovou, roz. 
Czerninovou z Chudenic a Morzinu (1858–1937) a jejím mu-
žem Karlem Bonaventurou II. Buquoyem (1854–1911). Oba 
dva byli významnými mecenáši výtvarného umění a během 
doby, kdy Karel Bonaventura II. zastával funkci prezidenta 
Společnosti vlasteneckých přátel umění a prostřednictvím �-
nančních dotací umožnil seberealizaci některých profesorů na 
pražské akademii (např. Václava Brožíka či Vojtěcha Hynaise). 
Karel Bonaventura II. se jako kurátor 
pražské Akademie výtvarných umění vý-
znamně také podílel na organizaci výstav 
Krasoumné jednoty pro Čechy a často byl 
žádán, aby na některé zapůjčil své obrazy 
(Rudolfa Alta), čemuž pokaždé rád vyho-
věl. Pokud jde o jeho ženu Filipínu, exi-
stuje mnoho tezí, že se údajně snad i ona 
sama měla řadit mezi významné diletant-
ské umělkyně, které se rekrutovali z aristo-
kratického prostředí a svým umem předčili 
mnohé tehdejší umělce vzešlé z akademic-
kého prostředí. Odpověď na tuto otázku by 
měla být jedním z výstupů. 
V posledních letech svého života byl Karel 
Bonaventura II. těžce nemocen a musel být 
hospitalizován ve vídeňském sanatoriu 
doktora Loewa. O zdravotním stavu hra-
běte prozradí více připravovaná sezónní 
výstava. Po odchodu hraběte na onen svět 
roku 1911 si jeho žena Filipína Buquoyová 
zvolila tak zvaný Nový zámek na Rožm- Filipína Buquoyova;

Zdroj: Archiv Státního hradu Rožmberk

berku za své vdovské sídlo a spolu s vrchním hraběcím zahrad-
níkem Leopoldem Newischem vedla zhruba do roku 1935 bu-
quoyské hraběcí obchodní zahradnictví (s centrálou na 
Nových Hradech a pobočkou na Rožmberku). 
Léta strávená na Rožmberku a volné chvíle hraběnky vyplňo-
valy návštěvy jejich nejbližších i z okruhu širší rodiny. Častým 
hostem zde býval mezi jinými její oblíbený synovec Eugen 
Alfons Czernin (1892–1955) z vrchlabské – mozrinské spo-
lu se ženou Josefínou (zvanou též Josl) Schwarzenbergovou
(1895–1965) s nimiž Filipína udržovala i pravidelnou kore-
spondenci. 

V neposlední řadě bych se ráda zaměřila na církevní donace 
v rodové tradici a jejich vztahu k městu Rožmberk. 

Mgr. Veronika Polnická

Rožmberský zpravodaj na sebe strhl pozornost
Českobudějovická Jihočeská vědecká knihovna soustřeďuje ve 
svém knižním a časopiseckém fondu mimo jiné všechny do-
stupné zpravodaje a další periodika ze všech obcí Jihočeského 
kraje, kde vycházejí. Mimo jiné i z Rožmberka nad Vltavou. 
Její zaměstnanci mají tak jedinečnou možnost porovnání je-
jich úrovně. A poměrem počtu obyvatel, kvality tisku, úrovně 
článků a měsíční periodicitě je možno konstatovat, že rožm-

berský časopis patří k tomu nejlepšímu, co mezi těmi mnoha 
desítkami zpravodajů vychází. V knihovně zůstanou všechna 
čísla archivována pro budoucí generace – pokud nezasáhne 
vyšší moc, jako například byla povodeň v roce 2002. Jen tak 
dál, ať se vydávání daří jako doposud! 

Pracovníci Jihočeské vědecké knihovny

Karel Bonaventura II;
Zdroj: Archiv Státního hradu Rožmberk
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V Rožmberáčku pomáháme dětem hledat, objevovat a rozví-
jet dovednosti v nich ukryté. Děti do ničeho nenutíme, akti-
vity ukážeme, nabídneme pomoc a záleží na dítěti samotném, 
zda si je bude chtít vyzkoušet. Některé děti nemají rády pozor-
nost, jsou nejisté a raději jen pozorují dění kolem sebe. A je 
to v pořádku. Namísto srovnávání nebo soutěžení se snažíme 
budovat laskavé vztahy a spolupráci.
Kreativní a pohybové čtvrtky si získávají čím dál větší oblibu 
(valentýnského tvoření, kde se vyráběly otisky ručiček do těsta, 
které se následně pekly a výsledkem byl krásný dárek, se zúčast-
nilo 19 dětí). Nadšené děti (a jejich rodiče) nás inspirují k tomu, 
abychom jim nabídly ještě víc možností, jak s dětmi trávit čas. 
Proto jsme z části výdělku z vánočního jarmarku pořídily pěno-
vé puzzle, které poslouží k posezení u knížek a her (tímto ještě 
jednou moc děkujeme všem, kteří na jarmarku přispěli do ka-
sičky). Hned po rozbalení jsme ho rozložily v naší malé městské 
knihovně, kde nás přivítala knihovnice Eva Chmelová. Děti se 
seznámily s prostředím knihovny, některé se při této příležitosti 
zaregistrovaly a domů odcházely s vypůjčenou knihou. Násle-
dující týdny proběhla setkání v zasedací místnosti městského 
úřadu, kde děti procvičovaly paměť, jemnou motoriku, počítá-
ní a hravou formou se naučily první anglická slovíčka.
Zima se chýlí pomalu ke konci a s prodlužujícím se dnem a hez-
kým počasím začneme všichni trávit čas spíše venku. I Rožmbe-
ráček přesune své aktivity ven. Už teď se nám rýsují v hlavě spo-
lečné procházky, bojovky, stopované nebo honby za pokladem.

Bc. Jana Adamko

Rožmberáček
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A jak tento nápad vůbec vznikl? Úplně jednoduše vyřčeným 
dotazem ke „školním děvčatům“: “Nechtěly byste si něco pro 
sebe vytvořit“? A když odpověď byla jednoznačně pozitivní, 
domluvily jsme se společně na pondělní 16tou hodinu a již 
jsme se od té doby setkaly v naší městské knihovně třikrát. 
Nejprve jsme přivolávaly jaro ušitými kytičkami z korálků 
a další dvě pondělí jsme vázaly náramky přátelství z bavlnek. 
Mezi pravidelné šikovné „tvořilky“ patří Nelinka Kozáková, 
Anička Pechová a Jolanka Krchová. Z Vyššího Brodu za námi 
jezdí Vita se So�nkou, které žily tady na zámku. Ráda bych 
mé tvořilky seznámila s různými materiály, na které mohou 
v budoucnu navázat při rozvíjení své kreativní mysli. Určitě 
přijdou časem na řadu měděné dráty, kůže i plast. Tímto bych 
chtěla pozvat i ostatní tvořivé duše a zároveň poslat do svě-
ta výzvu – hledá se „učitelka háčkování“, neboť velkým snem 
děvčat je uháčkovat si vlastní zvířátko. Pokud je mezi vámi 
někdo, kdo tuto techniku ovládá, neváhejte mne prosím kon-
taktovat.

Ing. Veronika Krotká

Tvořivé pondělí
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